Nombre y apellidos:

1.

Se lanza un protén en la direccion del eje X a través de un selector de velocidad dentro de un
espectrometro de masas. El selector estd formado por un campo eléctrico E = 2,0-104 V/m en la
direccion del eje Y y un campo magnético B = 1,50 T en la direccién del eje Z. El campo magnético
para desviar la trayectoria de las cargas a la salida (en la camara de desviacion) es B, =5 T en la
direccion del eje Z.

a) Dibuja el esquema del espectrometro. (0,5 pt.)

b) Determina la velocidad del protén tras pasar por el selector y entrar en la camara de desviacion del
espectrometro. (Demuestra la formula) |, — 4 33 40" m /¢ (0,75 pt.)

c) Calcula el radio de la trayectoria del proton dentro de la camara de desviacion.

(Demuestra la féormula) (0,75 pt.)

Datos: masa proton = 1,67-10-27 kg; carga protén = 1,6-10-1° C

Dos conductores rectilineos, paralelos y largos estan situados en el plano XY y paralelos al eje Y.
Conducen corrientes de 5 A y 3 A. La distancia entre ambos conductores es de 2,0 m.

a) Haz un dibujo de la situacion. Calcula a qué distancia del conductor de 5 A se encuentra un punto
en el que el campo magnético es nulo si las corrientes tienen el mismo sentido. (1,5pt) 4,25 m

b) Haz un dibujo de la situacion. Calcula a qué distancia del conductor de 5 A se encuentra un punto
en el que el campo magnético es nulo si las corrientes tienen sentidos opuestos. (1,5 pt.)
A+ x=2+3=Swm

Una bobina de 10 espiras circulares y 3 cm de radio se encuentra situada en una regién en la que
hay un campo magnético uniforme y constante de 0,5 T. Inicialmente, el plano de las espiras es
perpendicular al campo magnético. En t = 0, la espira comienza a rotar uniformemente con respecto a
uno de sus didametros, de manera que el periodo de la rotacion es de 2,0 s. Calcula la fem inducida en
laespiraenelinstantet=3s. & = ¢V (2 pt.)

CUESTION JUSTIFICADA: Calcula teéricamente la autoinductancia de un solenoide en funcién de

su longitud I, su radio r y el nUmero de vueltas N del solenoide. (1 pt.)
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. CUESTIONES RAPIDAS (Sin justificacion) ® |

I.  Un positréon de carga +1,6-10-'° C entra en un campo magnético B=0,1 3 T . Si la velocidad del

ez = 57 , .
positron es v =10 1m/s, |a fuerza que actda sobre él es:

a) 1,6x10% N =

> = - 419 S m -

“157 = : = 1,6 407 L — %0
b) 1,6x107°; N F=q rxg 810 e sXo4)T
c) 1,6x10™""k N TxJ=X (0,5 pt.)

Il. Dos hilos rectilineos, paralelos muy largos con corrientes eléctricas 1 e l2 constantes y de sentidos
contrarios situados a una distancia r: IZ_
-
a) Se atraen entre si. Fo €— — EAZ
b) Se repelen entre si. E’A EZ
c) No interaccionan. Q 1) (0,5 pt.)
OI® ® 10

[ll. Un cable recto de longitud | y corriente i estd colocado en un campo magnético uniforme B
formando con él un angulo 6. El médulo de la fuerza ejercida sobre dicho cable es:

a)ilBsenb g

Fu=T1 _S{x-g Tuerza de wn Campo fw\aq@/\é‘hm
b) i | B cos 6 Uw\'r\{.or(ww; sobore ma covviene dEctiica

011816 ) midide  [Fo = TUB seu B ©5pt)

IV. Si se acerca de pronto el polo norte de un iman al plano de una espira sin corriente, se produce en

ésta:

a) f.e.m. inducida en sentido horario. ’

b) f.e.m. inducida en sentido antihorario.

¢) Ninguna f.e.m. porque la espira inicialmente no posee corriente. (0,5 pt.)

Polo Norte

COMPLEMENTARIOS

C1 Dos conductores rectilineos paralelos tienen una longitud de 3 m y la separacion
entre ellos es de 20 cm. calcula la fuerza magnética entre ellos:

Datos: =47-107"TmA™ Y - 1 ot.
Hy F4—>2.— 340 '_[4'[2_L N (1pt)
g -
— ) 4
F,o,=t340°1,1,CN
C2 Un electréon se mueve en el eje X a 3-10°5 m/s, y otro se mueve en el eje Y a 5-105 m/s. En cierto
instante, el primer electron se encuentra en A(2, 0, 0) y el segundo en B(0, =3, 0), con las distancias
expresadas en metros.

a) Calcula el campo magnético creado por los electrones en el punto P(0, 0, 1) (1 pt.)
b) ¢Qué fuerza magnética ejerce el primer electrén sobre el segundo? (0,5 pt.)
Datos: g, = 47107 TmA™" ; carga electron = -1,6:1019 C
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Se lanza un proton en la direccidn del eje X a través de un selector de velocidad dentro de un espectrometro de

masas. El selector esta formado por un campo eléctrico E = 2,0-10* V/m en la direccion del eje Y y un campo

magnético B = 1,50 T en la direccion del eje Z. El campo magnético para desviar la trayectoria de las cargas a la salida
(en la camara de desviacién) es B, =5 T en la direccién del eje Z.

| aE |

-
Datos: masa protén = 1,67-10e-27 kg; carga protén = 1,6-10e-19 C | - | Bo
A A A A
a) Dibuja el esquema del espectrometro. T%
— VFB ¥
. . , B \'n
b) Determina la velocidad del protdn tras pasar por el selector y entrar —femss—— + > 9
, N . A _E
en la camara de desviacion del espectrometro. (Demuestra la férmula) I~ \/_E
—
. OB )V Fg
) x@ = ve(Tx¥)=-vb 7

%
v
—
E

Sy P4
]

=49 (E—v@)f

Si :E@ A (nerza ed \ido

E 2404 Vm

Lo velocidad f@&ecdovxa\&o\ por ol dalgcto v=2=<

3 A5 T

Campo magnético
Selector de velocidad con el campo hacia fuera
magnético hacia fuera

& 4,33 Aptlom /g

c) Calcula el radio de la trayectoria del protén dentro de la camara de desviacion. (Demuestra la férmula)

Fo= Fe | = l31v8= "
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2. Dos conductores rectilineos, paralelos y largos estan situados en el plano XY y paralelos al eje Y. Conducen
corrientes de 5 Ay 3 A. La distancia entre ambos conductores es de 2,0 m.

a) Haz un dibujo de la situacién. Calcula a qué distancia del conductor de 5 A se encuentra un punto en el que el campo
magnético es nulo si las corrientes tienen el mismo sentido.
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b) Haz un dibujo de la situacion. Calcula a qué distancia del conductor de 5 A se encuentra un punto en el que el campo
magnético es nulo si las corrientes tienen sentidos opuestos.
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Una bobina de 10 espiras circulares y 3 cm de radio se encuentra situada en una regién en la que hay un campo
magnético uniforme y constante de 0,5 T. Inicialmente, el plano de las espiras es perpendicular al campo magnético. En
t=0, la espira comienza a rotar uniformemente con respecto a uno de sus diametros, de manera que el periodo de la
rotacién es de 2,0 s. Calcula la fem inducida en la espira en el instante t = 3 s.

r=a. 402, 1= 3s
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CUESTION JUSTIFICADA: Calcula tedricamente la autoinductancia de un solenoide en funcién de su longitud I, su radio r
y el nUmero de vueltas N del solenoide.
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C1 Dos conductores rectilineos paralelos tienen una longitud de 3 m y la separacion entre ellos es de 20 cm.
Calcula la fuerza magnética entre ellos. Mg = 47 4o 3 T
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C2 Un electrén se mueve en el eje X a 3-10° m/s, y otro se mueve en el eje Y a 5-10° m/s. En cierto instante, el primer
electrén se encuentra en A(2, 0, 0) y el segundo en B(0, -3, 0), con las distancias expresadas en metros.

Datos: carga electrén = -1,6-10-19 C M, = 47 4o” Y T !

a) Calcula el campo magnético creado por los electrones en el punto P(0, 0, 1).
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b) ¢ Qué fuerza magnética ejerce el primer electron sobre el segundo?
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